Y x?-2x ,
] J >1; 10*. (0,008)"+5"% +(0,04)2"" <30,04;

3JIEMEHTBI QJIEMEHTAPHOI MATEMATUKH
o [[2
7
111 5 W2 x
11* (0,00) 248" <§[0,87% <1; 12% (4x*+2x+1)  >1;

1.
MeTo HHTEPBAJIOB PelleHus JPOOHO-PALHOHAIBHBIX (M He -
13*, (x2 n x+1)X+2 > (x2 + x+1)
Pewumy cnedyowue no2apu@muueckue Hepasencmea:
x—1 21

TOJIbKO!) HEPABEHCTB.
« 2
15*. log,, ——<cos—;
X+1

14*. log,, [sz - x—gj >1;
3 -1

17*. log, (3" ~1)-log,, T

3agaum ISl CAMOCTOSITEILHOTO PelieHUus
3 .
)

3anauu qis pewenus 1%, 2%, ..., 11*
3.
4 ’

Tpumensisi Memoo unmepsanos peuiums ciedyrouue HepaseHcmed.
3 2
1* (x—4)(x+5) <o, 2 (x-2) (72—x)(x +x—1)(9+2x) S0
(x=7)(3-x) (x—4) (x2—4x+3)(x—3) 16*. log,,(2x+3)>log, 27;
2X—5 1 8+4x 2 3
3*, ( ) < 4 S St —, 18*. 2I094x—ilogz(xz—Bx)+23cos—n;
(x*-6x-7) x-3 A4x+x2 T X 4+X 2 3
5 [x-3>dx, 6% [x+2-B-x<x, 19% log, (V-3 x-1)<0;  20%. log,, - 2072 g,
X X —
7%, x40+ 27— X|~6[2x-1+[x~F 2 7x, 8% X +x-10<2[x~1, (x+1)(x=5)
1 X“+X
2 . .
0%, [ax—1< i 1 - 10*. HX_1|_2‘ o1 11%, HX—].|+2‘ o1 21%. Iogﬂ (x +7—4j >1; 22*. log,,log, VI 0;
X— X
1 1
23*. < ; 24*. log, (log, (4" —-6))<1.
5. log, (x-1) log,Vx+1 ( 4 ))
CreneHHasi, moKa3arteJibHasi, Jorapupmuyeckasi QyHKIHH.
OcHoBHbIe cBOMicTBA U rpadukn. Pemenne nokasareJbHbIX H
JIOFapI/I(l)MI/l‘{eCKI/IX ypaBHeHHﬁ H HEPABCHCTB. 6
3axaun ana pemenms :1%, 2%, ..., 24% Tpuronomerpuieckue QyHKIHH YIJIOBOTO H HHCIIOBOTO
aprymenToB. Onpenesienue u coiictea. OGpaTHble
Pewums Cﬂedyfomue noxKasameilbHble HepaeeHcmeda.: o
o o o TpUroHoMeTrpuieckne GpyHkuun. @®opmyJibl ABOHHOTO U
I*. 257+ 57> 50; 2%, 2:37 +4<3" 7, MO0JIOBMHHOI'0 aprymMenTa. MopmyJibl pUBeAeHHUSs.
1 Ix+4 1 X2 +3x+4
J ( j ;4% 98— T > 49K 3anaun aas pemennus 1%, 2%, ..., 18*
Jlokazame moscoecmsa:.
1> 1+sin2a+0052a_ctga_ o 25ina—sin2a_tgzg.
’ " 2sino+sin 2o 2

3*. (— >| =
3 3
5% 5.4*+2.25°<7.10%: 6*. \/13X—5s,/2(13X+12)—\/13X+5;
" 1+sin 20 —cos 2a.
L ! =ctg2a.;

7% 93 133031 08 g, (lj < 2% 4 Y100sS 3% _
4 tg3a—tga  ctg3a —ctga



=2
. 6 O o Sih“o-—-4
4% sin®=—cos® =="——".cosa.
2 2 4

Boruuciums 6e3 nomowu mabauy:
sin 24° cos6’° —sin 6°sin 66°
" sin21° c0s39° +c0s51°sin69°

7*. sin15°"; 8*. sin18": 9. sin % .gin ~
10 10

5*

6*. sin®70"- sin®50°-sin%10":

. 1 .1
Boruucniums:  10%, sm(2arccosz ); 11*. cos[arcsm(—E )IE

12> s,in(arcsin§ + arcsin E]. 13*. tg(2arcsin g);

6 17 3
14*, arcsin(sin2); 15*. sin(arctg2 + arctg3);
16*. sin(2arctg %) + cos(arctg 23 ).

Hpogepumb pasencmea:
17*. arctg V241 —arctg Q _I. g, arctg3—arcsin ﬁ _
J2-1 2 4 5 4

7.
Pemenue npocreiflinx (M He TOJbKO!) TPUTOHOMETPHYECKUX
YPABHEHUI1 U HEPABEHCTB.

3agauu ans pewenns 1%, 2%, ..., 20*
Pewums cnedyrowue mpueonomempuueckue ypagHeHus:
1*. 2sin®> +sinx—1=0;  2*. 4sin*x + cosdx = 1+12cos’x;
3*. tg®x + 2tg?x 3tgx = 0.

Credyrowue ypasHerus céecmu K 0OHOPOOHbIM U PeUUmy:
4*. 2sinxcosx + 5cos’>x = 4:  5*. 8sin2x — 3cos’X = 4:
] 1 } 1
6*. sin*x —cos*x = =: 7*.  cos®x + sin®x — cos®2x = —.
2 16
B600s1 0ononnumenvhwvlili apeymenm peuums YpasHeHUs.

8*. sin8x — cosbx = /3 (sin6x + cos8x);
9*. sinllx + ?sin?x + %cos?x =0;

10*. sinl0x + cos10x = \/fsin15x; 11*. 4sin3x + 3c0s3x = 5,2.

lpumenss ynueepcanoHyo mpuesoHOMempuieckyo HOOCMAaHo8KY:

t—tgi' sinx——t' cosx—ﬁ' tgx—i euums.
2’ 1+t%’ 1+t2’ -7 '

12*. sinx + ctgg =2; 13* ctg(% —X) = 5tg2x + 7;

14*, 3sindx = (cos2x — 1)tgx;

Ipumensis noocmarnosky t = COSX + SinX, pewums:

15*. 5(sinx + cosx) + sin3x — cos3x = 22 (2 + sin2x);

16*. sinx + cosx + sinxcosx =1;  17*. sinx + cosxX — 2sinxcosx = 1.

Pewums: 18*, sin%6x + 8sin%3x = 0:

19*, sin®x + cos®x = ;—;; 20*. c0s2x + 4sin®x = 8cos®x.



OcHoBHbBIE (GOPMYJIBI IIKOJbHOI MATEMATHKH
1. ®opMyJsibl COKPANIEHHOTO YMHOXKEHUSA U PA3JI0KEHUS HA COMHOKHUTEH

1. (a£b)’ =a® £ 2ab+b?;

2. (a+b+c) =a®+b”+c? +2ab+ 2ac + 2bc;

3. (a£b)’ =a®+3a’0 +3ab? £b’;

4, (a+b+c)3—a +b® +c® + 2a’h + 2a’c + 2b%a + 2b’c + 2¢?a + 2¢’b + 6abc;

5.a°-b’=(a-b)a+b);

6. a* b’ =(azb)a’ Fab+b?);

7. "=(a- b)(a”‘l +ba"? +b%a" ..+ b”‘l) n 1a”‘1"b' :
2. KBaapaTHoe ypaBHeHHe I:O

1. ax’ +bx+c=0; a=0; xm:%; D =b* —4ac;

D >0 — 2 pa3nu4HbIX KOpHS (X, #X,); D=0 — 2 coBnangaromux kKopus (X, =X, );
D <0 — HeT BenleCTBEHHBIX KOPHEH.
—b/2++/(b/2)* —ac
" :
3. ax’ +bx+c=a(x—x ) x—X,).

2. X, =

4. TlpuBeneHHOE KBapaTHOE ypaBHeHHe: X + pX+0=0.
5. T°Buera: X, + X, =—p; X, - X, =(.
6. Ecin p=2k, 10 X +2kx+q=0, X, =—-k £k’ —q.
3. CTeneHu U KOPHHU
l.a"=a-a-..-a; 2.a"-a’=a"; 3.a%:a’ :%:ax‘y; 4. () =a;

n

5. (ab)* =a*b*; 6. an—¥a: 7.2 <4a"; 8 JaZ =[a; 9. a* =[a;

10. *a** =a; 11. *§—a=-2a; 12.3a="Ya; 13 (b) :‘Z_X;

14, n\/gznj%; 15. Ya-b=Ya-¥Yb: 16.a-Yo=%a"-b.

4. Jlorapu¢mbl
1. log,b=x<a*=b (a>0, azl); 2.a"*"=b; 3.log,a=1;

4.log,1=0; 5.log,bc=Ilog,b+log,c; 6. Iogagzlogab—logac;

7.log,b® = plog_b (b>0): 8. |ogpqa=§|ogpa (p>0, a>0):

9. log, b= L ; 10. log, b= 11. log,, x=1lg X;
log, a log. a

12. log, x=Inx.



5. I'paduxu creneHHOM, MOKa3aTeJIbLHON U JorapudmMuueckoil pyHKmi

6. [Iporpeccuu
6.1. ApudmeTnyeckasi nporpeccust
.a,=a +q; 2.a =a +q(n-1); 3.2a,=a,+a,,;

n+1?

a+a, . Sn:2al+g(n—1)n.

.S, = +a,+...+a,; 5 S, = > n;
6.2. 'eomeTpuyeckasi mporpeccus

.b,.=b,-q; 2.b,=b-q"% 3.b2=h,-b,.; 4 sn:bl(l‘q ).

1-q)

n+1?

b
.S, =— 1).

/. Tpuronomerpust
7.1. OcHOBHBIE TPUTOHOMeTPUYeCKHE (OPMYJIbI

i in
csinfa+cosfa=1; 2. tga= Sha . 4 Ctgach)sa;
COSax Sina
tga-ctga=1; 5.1+tg°a=———; 6.1+clg’a=—7—;
COS o sin“a

. sin(a + B)=sinacosf +cosasin #; 8. cosla + f)=cosacosf Fsinasin f;



fga £t
9. tg(aiﬂ):%;

10. sin2a =2sinacosa; 11. cos2a =cos’ a —sin‘a=2cos’ a —1=1-2sin’«a;
12. tg(2a)= 29,
1-19°«x
13. sin3a =3sina —4sin®a: 14. cos3a =4cos® a —3cosa
. -
a_’BcosOH'B;
2 2
a+ﬁcosa_ﬁ;
2
OH'Bsina_'B;
2 2

18. sin asinﬁ:%[cos(a — B)-cosla + B)];
19. cosa cos/f :%[cos(a —p)+coda+ p));

15. sina £sin f=2sin

16. cosa +cosf =2cos

17. cosa —cosf =-2sin

20. sin acosﬂzé[sin(a — B)+sin(a+p);

2 1+cos2a 2 1-cos2a

21. cos"a=——; 22.SIN"x=———;
2 2
23, Singa:3sma—sm3a; o Cosga:3005a+0053a;
4 4
25. sinzziwfl_cosa ; 26. cosg=11/1+cosa 27, tgz:i 1-cosa ;
2 2 2 2 2 1+ cosa
2tg% 1-tg? ¢ 2tg%
28. sinaz—za; 29. cosa:—é; 30. tga:—za;
1+1tg° — 1+1tg° — 1-tg® =
J 2 J 2 J 2

7.2. Tpuronomerpuyeckue ypaBHeHuUs!
1. sinx=a (jo|]<1) = x=(-1)arcsina +kz, keZ
2. cosx=a (| <1) = x==arccosa + 27k, ke Z
3.igx=a = x=arctga +kr, keZ
4. ctigx=a = x=arcctga +kz, keZ

7.3. @opmyJibl NpUBeIEHUS

p %ia T+a 3?ﬂioz 2T —«

sin g cosa | tSina | —cosa | —Sina
cosf | ¥sina | —cosa | Fsina | cosa
tgf | ¥Clga | +0a | Xclga | — g
ctgp | t9a | +Clga | ttga | —Clga




/.4. 3HavyeHNs] TPUTOHOMETPUYECKUX PYHKIMH

0° 30° 45° 60° 90° | 180° | 270° | 360°

0 7/6 | #/4 | 7/3 | 7n/2 r | 37/2 | 2r
0 Y2 | 2/2|J3/2| 1 0 -1 0

cosx | 1 |~3/2|~2/2] 12 0 -1 0 1
0 |V3/3| 1 J3 - 0 - 0

ctgx | - J3 1 |33 0 - 0 -

7.5. I'paduky TPUTOHOMETPUYECKUX (DYHKIMHA

Y1 2n(x) YA cos(x)

sin X

__.b..\.l.‘_j’______________________

]
B
|
—
e ebygmt o o ____IZ-C-ZC-C-—==
=

7.6. I'paduku 00OpaTHBIX TPUTOHOMETPUYECKUX PYHKUMI (YIpaKHeHHe)

VYkazanue: oTpa3uTe BBIIICTIPUBEICHHBIE TpaduKud 1Jii TPUTOHOMETPUUECKUX
(yHKIIMIA OTHOCUTEIIEHO OMCCEKTPUCHL Y = X.




